

ГОРОД КАВАРНА

Город Каварна возвышается на скалистом берегу в северной части болгарского Черноморья в 63 км. северо-восточнее Варны. Красивый берег вдоль побережья простирается на 42 км., а общая площадь пляжей всего муниципалитета равна 7,4 га. Численность населения города почти 11 000 человек.

Люди обжили эти места еще до III тыс. до н.э., о чем есть немало свидетельств. В V в. до н.э. греческие переселенцы из Месемврии (ныне Несебр) основали в этом



районе колонию Бизоне. На мысе Чиракман в крепостной стены, возведенной уже в IV в. н.э. В период античности и средневековья город играл роль важного экономического и культурного центра. В XIV в. Карвуна (Каварна) и ближайшая крепость на мысе Калиакра стали главными поселениями в Карвунском княжестве, отколовшемся от Болгарии. В XV в. после захвата турками город был назван Каварна.

С 1913 по 1940 годы вся территория вокруг находилась под румынской оккупацией. В наши дни Каварна прославилась и получила название „Рок столицы Болгарии“, поскольку каждое лето сюда приезжают всемирно известные рок музыканты. „Каварна рок фест“ впервые был проведен в 2006 г. и до сих пор в нем приняли участие Scorpions, Dream Theater, Tarja, Doro, Heaven and Hell, Motörhead, Manowar и многие другие известные рок исполнители и группы.



В историческом музее Каварны большая часть находок относится к периоду с V-VI веков до 1940 г. Показаны предметы фракийских племен, населявших этот район, затем предметы быта славян и протоболгар. Здесь хранится довольно редкий экспонат – полиметаллический слиток, использовавшийся как домонетное средство обмена. Они были распространены во второй половине II тысячелетия до н.э. в районе Восточного Средиземноморья. В одной из витрин можно увидеть серебряные монеты

найденного клада царя Ивана Александра (правил в 1331–1371 гг.). Рядом с музеем находится отреставрированная турецкая баня, построенная в XV в. В ней организована выставка „Добруджа и море“, рассказывающая о морской истории этого края. Представлены каменные якоря, монеты и предметы золотого клада, обнаруженные на берегах Добруджи.



Есть в Каварне и Этнографический музей, где можно увидеть предметы обихода жителей города и народные костюмы разных этнических групп, и их украшения. Под экспозицию отведен старинный дом состоятельного местного гражданина.

В районе Каварны расположены одни из удивительных по красоте пляжей на болгарском Черноморье. Всего в 20 км. отсюда на живописном скалистом берегу создан чудесный курорт „Русалка“. Недалеко



отстоит мыс Калиакра – самая восточная точка земли болгарской. В одной из пещер там создан музей, знакомящий посетителей с историей и развитием крепости со времен фракийцев. Напротив мыса в 1791 г. разразилось крупнейшее морское сражение в Черном море. Тогда под командованием адмирала Ф.Ушакова российский флот разгромил турецкий. Калиакра это природный и археологический заповедник, на территории которого есть много охраняемых видов. Сохранились развалины крепостной стены и бани.

Рядом с селом Камен Бряг находится очень популярное среди туристов место, где встречают праздник Джуляя или Июльского утра. Здесь именно в 2007 г. вокалист прославленной группы „Юрая Хип“ Джон Лоутон спел свою одноименную песню при восходе солнца на берегу моря. Обычай этот родился среди хиппи во времена социализма, как выражение протеста против режима, и праздник свободного духа и рок музыки.



В 2 км. от села Камен Бряг на площади в 30 га раскинулся археологический заповедник „Яйлата“, преподнесший немало сюрпризов археологам. Здесь ими были исследованы три некрополя, сделанные в скалах, и 101

пещерное жилище, принадлежавшее людям в V тысячелетии до н.э. Расположено это место между двумя спускающимися к морю террасами. Залив под ними использовался как порт, так как там найдено много якорей. Крепость в местности Яйлата была построена в конце V – начале VI веков, но после этого разрушена. В IX в. рядом с ней возникло болгарское городище. Заповедник включен в Реестр охраняемых территорий и особо охраняемых зон Болгарии на основании приказа No.РД822 от 23.08.2002 г.





В северном от Калиакры направлении простираются два водно-болотных угодья – „Болата“ и „Тауклиман“ (Птичий залив). Это место гнездовий многих влаголюбивых птиц. Ряд животных числится в Красной книге находящихся под угрозой исчезновения видов в Болгарии. Этот район – одно из излюбленных мест орнитологов.

Неподалеку от Каварны есть другие населенные места – с. Болгарево, г. Шабля, с. Тюленово. Помимо красивых пляжей и исторических достопримечательностей Каварны, весь район вокруг привлекают сюда поток приезжих на такие мероприятия, как

Фестиваль мидий и рыб, «Неделя моря», «Каварна рок-фест» и другие.

<https://bulgariatravel.org/>